

CUVÂNTUL LIBER

SALA DE LECTURĂ

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1583 Joi, 29 februarie 1996

4 pagini • 200 lei

Concesionarea — o metodă ce slujește dezvoltării localităților

Realitatea — crudă, dar adevărată, cum se zice — este că primăriile, majoritatea lor, n-au bani sau dispun de fonduri foarte puține. Acesta ar fi principala motivă ca în numeroase localități urbane și rurale din județul nostru se înfăptuiește puțin sau aproape nimic într-un domeniu foarte important cum este acela al dezvoltării edilitar-gospodărești. Iată însă o experiență ce dovedește că, chiar și în condiții de austeritate bugetară, se poate întreprinde câte ceva în interesul localității și al cetățenilor acestora, practică de Consiliul local și Primăria orașului Simeria pe care o detaliem în continuare, în speranța și credința că poate fi și altora de folos.

Piața și parcul central al orașului ajunseseră, la un moment dat, într-o stare deplorabilă. Actuala conducere a primăriei s-a gândit cum să soluționeze problema și s-a oprit asupra necesității concesionării acestora în vederea întreținerii și chiar modernizării lor. În această linie s-a întocmit un proiect de hotărâre care a fost pus în discuția consilierilor. Propunerea primăriei a fost aprobată de consilieri, astfel că s-a organizat o licitație cu ceea ce ar fi dorit și ar fi putut să realizeze treaba la care s-a gândit primăria. Licitația a fost câștigată de firma „Floricom”. S-a procedat apoi la întocmirea actelor de concesionare. Puterea lo-

cală și firma mai sus amintită au discutat și s-au pus de acord în ceea ce privește modul de administrare a celor două obiective. Așa s-a elaborat un program concret de acțiune, cu obiective și termene precise, în care „Floricom” s-a angajat să acționeze pentru punerea la punct a parcului și modernizarea pieței orașului. De menționat că stadiul realizării programului a fost analizat periodic de cele două părți, urmându-se realizarea în termen a punctelor înscrise în acesta. S-a constatat, în scurtă vreme, că metoda este eficientă. Astfel, deși n-a trecut prea multă vreme de la concesionare, rezultatele se pot constata cu ochiul li-

ber. Parcul din centrul orașului a devenit unul dintre cele mai curate și puse la punct din județ. Piața a fost modernizată prin amenajarea unei hale și a unui abator foarte bine dotat. Dar programul de care vorbeam se află încă în desfășurare și, fără îndoială, va duce și la alte rezultate benefice pentru Simeria și cetățenii ei. Dl. Ovidiu Popa, viceprimarul localității, opina:

— Consider concesionarea unor servicii o metodă potrivită acestei perioade de austeritate financiară. Noi o aplicăm și o vom aplica în continuare pe scară din ce în ce mai largă.

TRAIAN BONDOR

COMUNICAT

Obligațiile asumate de Guvern și SNCFR referitoare la funcționarea Căilor Ferate Române nu sunt respectate. Cheltuielile cu munca vie s-au diminuat drastic, în primul rând datorită faptului că SNCFR a fost obligată să cheltuiască o mare parte a veniturilor proprii pentru repararea, întreținerea și dezvoltarea infrastructurii.

În această situație, salariul real la nivelul minim s-a depreciat cu peste 60 la sută față de 1991.

Având în vedere toate acestea, sindicatele feroviare au declanșat conflictul de muncă cu SNCFR la sfârșitul anului 1995 pentru:

- sistarea disponibilizărilor de personal;
- stoparea degradării patrimoniului SNCFR;
- readucerea salariului real la nivelul din anul 1991.

Pentru primele două revendicări s-au confurat soluții de soluționare. Pentru cea referitoare la salarii, nesatisfăcută de SNCFR, s-a declanșat greva de avertisment. În urma începerii tratativelor cu consiliul de administrație, greva a încetat, dar revendicarea a rămas tot fără rezolvare pe motiv că nu este aprobat bugetul pe anul 1996.

Față de cele prezentate, urmează să continuăm conflictul de muncă, conform Legii 15/1991.

Sindicatele feroviare din RCN Deva, VOICU SALA — lider, TUDORICĂ BRETEANU

N.R. Un comunicat am primit prin fax și de la Regionala CFR Timișoara, sub semnătura dlui director general, Ing. Mihai Olaru.

În comunicat este motivată imposibilitatea satisfacerii revendicărilor salariale ale sindicatelor menținându-se oferta de majorare cu 20 la sută a salariilor și de încheiere,

în aceste condiții, a contractului colectiv de muncă pe 1996—1997.

Comunicatul informează că aplicarea acestei majorări, cu toate influențele pe care le atrage, va face ca venitul salarial minim brut pe lucrător la calea ferată să se ridice la 203 000 de lei, iar venitul salarial mediu brut la 482 000 de lei.

Una pe zi

• La muncă voluntară toți își dădeau cărămida din mână în mână, doar gestiona- rul o dădea pe sub mână...

RUSIA Campania prezidențială

Pentru alegerile prezidențiale din Rusia ce vor avea loc în iunie anul acesta și-a depus, nu de mult, candidatura și actualul președinte, Boris Elțin. Ce șanse are el pentru un nou mandat?

După cum se cunoaște, imaginea lui Elțin în lume dar mai ales în Federația Rusă s-a erodat mult în ultima vreme. Încetinirea și chiar stagnarea reformelor în unele domenii, mai ales în economie, războiul din Cecenia care nu se mai termină, scăderea vertiginosă a nivelului de trai, escaladarea corupției și a crimei organizate etc. au făcut din Boris Elțin un președinte fără popularitatea de care poziție, dar de care președintele are nevoie nu numai pentru a-și ameliora imaginea, ci și pentru faptul că cei doi miniștri fac parte din tabăra opusă, ceea ce ar putea să-l aducă ceva voturi și din opoziție.

Dar cel mai consecvent și mai puternic susținător îi are Elțin în afara Federației Ruse. În ciuda crizei cecene și a înfrăierii în aplicarea reformei, Boris Elțin continuă să fie singurul președinte credibil pentru S.U.A., ca și pentru țările Europei Occidentale. Sunt cunoscute declarațiile președintelui american Bill Clinton, ori de câte ori se ivește ocazia, în favoarea actualului președinte rus. Recent, a

COMENTARIU

se bucura la începutul mandatului actual, fără aureola ce și-o făurise de om al reformei, de democrației și păcii.

Sigur, erodarea imaginii Ursului Alb nu înseamnă că el nu mai are sprijinitori. Există partidul de guvernământ care, deși a pierdut alegerile parlamentare, continuă să se mențină la putere. Există puternicul aparat administrativ, există armata, există ministerul de interne cu importanțele sale forțe de poliție și intervenție. În regimul lui Elțin, toate aceste structuri ale statului federativ rus au proliferat, s-au întărit și au prosperat.

Există apoi unele forțe, care, deși nu pe față, îl susțin pe actualul președinte. Ca dovadă schimbările la care a recurs Boris Elțin în guvernul de la Moscova: numirea lui Primakov la externe și a lui Kadannikov la economie, oameni care n-au fost de acord cu destrămarea URSS (prin cipala operă post-revoluționară a lui Elțin), care și acum au aceeași

făcut o vizită în Rusia — numită de presă electorală — cancelarului Helmut Kohl, cel mai apropiat prieten apusean al țării lui Boris. Fondul Monetar Internațional a acordat, de asemenea, un puternic suport financiar președintelui rus, un împrumut în valoare de 10,2 miliarde dolari, cel mai mare oferit vreodată de acest organism financiar mondial. Iar în perspectiva apropiată se anunță o vizită la Moscova a președintelui Clinton. Această vizită (probabil în aprilie) va aduce și ea un sprijin serios lui Boris Elțin pentru câștigarea celui de-al doilea mandat prezidențial.

Așadar, alegerile prezidențiale din Rusia se desfășoară pe două fronturi: intern și extern. Ce se va întâmpla cu adevărat rămâne să vedem. Cert este că Boris Elțin va reface greu terenul pierdut, chiar dacă în această acțiune se implică puternic și occidentalul.

Gh. PAVEL

BINGO PLANETA GAMBRINUS HUNEDOARA

SUPER BINGO în data de 29 februarie 1996, orele 24.
Premiu linie — TV color.
Premiu: BINGO — autoturism Dacia 1310.
Prețul unui bilet este de 25 000 lei.
Vă așteptăm! (6396696)

CURSUL VALUTAR

29 FEBRUARIE

• 1 dolar SUA	— 2858 lei
• 1 marcă germană	— 1966 lei
• 100 yen japonezi	— 2729 lei
• 1 lire sterlină	— 4397 lei
• 1 franc elvețian	— 2415 lei
• 1 franc francez	— 573 lei
• 100 lire italiene	— 184 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României

FLASHI

LANȘARE DE CARTE. Vineri, 1 martie a.c., ora 14, la Casa Cărții din Deva are loc lansarea volumului de versuri „Fulgi de vers” semnat de Roxana Sicoe-Tirea. O fată superbă, elevă în clasa a VIII-a la Școala Generală Nr. 1 Deva, Roxana vine la întâlnirea cu publicul cititor cu un volum de versuri încărcat de maturitate. E prima sa izbândă însemnată în bălău cu metafora și cuvântul iscând „frumuseți și prețuri noi” la o vârstă încă fragedă la care păpușile n-au fost încă date uitării. Cartea a apărut la Editura „Bibliofor” din Deva, culegerea cam-puterizată și tipărită fiind executate la S.C. „Polidava” S.A. (M.B.)

CONCERT DE MUZICĂ CREȘTINĂ. Marți, 27 februarie 1996, sala mare a Casei de Cultură din Deva a găzduit un apreciat concert de muzică creștină, ce a avut ca oaspete pe celebra cântăreață engleză Anne Linstrum. Au mai participat orchestra și corul de copii ale Bisericii Creștine Penticostale nr. 1 și grupul coral al Bisericii Creștine Baptiste „Sf. Treime” din Deva. (G.B.)

DE MARTIȘOR. Ansamblul de cântece

și dansuri „Silvana” al Casei de cultură Deva împreună cu invitatul său, cunoscutul solist de muzică populară Aurel Tămaș, prezintă în zilele de 29 februarie, 1 și 2 martie a.c., la Restaurantul „Lido” spectacole extraordinare. Iubitorii de frumos pot petrece seri minunate în compania muzicii și dansului popular românesc. (M.B.)

AVANTAJE. Magazinul mixt din centrul comunei Toplița — aparținând S.C. „Metal” S.A. din Hunedoara oferă cumpărătorilor o seamă de avantaje printre care vânzarea în rate cu dobândă mică, aplicarea unui adaos comercial de până la 20 la sută. Celor ce solicită materiale de construcții — ciment de pildă — le duce materialul acasă. (Tr. B.)

FOTBAL — DIVIZIA NAȚIONALĂ. Rezultatele primei etape din retur: Farul — U. niv. Craiova 2—1; F.C. Argeș — Dinamo 1—0; Gloria Bistrița — Rapid 1—2; Poli Iași — Poli Timișoara 0—0; Inter — A.S. Bacău 0—2; Sportul — F.C. Național 0—0; Steaua — Petrolul 2—1; „U” Cluj-N. — Ceahlăul 2—0; F.C. Brașov — Oțelul Galați 1—0. (S.G.)

FLASHI

Nemulțumiri privind aplicarea Legii 18/1991 „N-am însământat un bob de grâu!”

Ajunși la disperare, după ce se izbesc de ușă închise și de insensibilitate la dureri, unii nedreptățiți și soartei văzându-și zădărnicele eforturi de a li se face dreptate vin cu plângerile lor la redacție, cerându-ne să le facem publice necazurile cu care se confruntă, cu speranța că problemele ce le au le vor fi soluționate în spiritul și litera legii. Așa a procedat și dl. Andronic Lăzăreanu, din satul Sirbi, nr. 111 comuna Iliș, la care se spune între altele în răspunsul pe care ni l-a prezentat, acesta fiind dat de către O.C.O.T. Hunedoara — Deva: „În urmă verificărilor efectuate vă putem răspunde că terenul ce figurează în registrul agricol din Iliș și îl aveți în satul Sirbi urmează să fi primit integral. Cât de repede se va face punerea în posesie depinde de comisia de aplicare a Legii 18/1991 și de cetățenii care au teren unde aveți și dvs”. Răspunsul respectiv poartă data de 18.10.1996. Cum nici până acum terenurile nu s-au clarificat, dl. A.L. s-a prezentat la redacție spunându-ne că n-are însământat un bob de grâu, deoarece s-a fost pus încă în posesia pământului ce-l revine de drept pe baza documentelor ce le are. Ba mai mult, după ce a dus îngrășămintele organice pe o parcelă, aceasta a fost dată altui proprietar (!).

„Poate încredințările le face dl. Ionuț Popa — ne-a precizat petentul. Deși am actele în regulă, după cum rezultă și din răspunsul dat de O.C.O.T., acestea nu sunt luate în seamă la punerea în posesie. Fără rezultat s-au dovedit a fi și solicitările adresate dlui primar Ch. banu, care spune că: „dacă Ionuț își dă pământul, eu nu am nimic împotriva”

Într-o asemenea situație este cât se poate de limpede faptul că aplicarea Legii 18/1991 nu depinde de bunul plac al unui singur om, comisia locală fiind datorată să respecte prevederile stipulate în lege.

Tot despre o asemenea cerință elementară este vorba și în cazul adu, din nou, în discuție de către dl. Ion Roncea, din satul Zdrăpți, comuna Crișcior. După intervenția făcută la Parlament, prefectul județului Hunedoara, dl. Costel Alie, îi răspunde petentului la începutul acestei luni, între altele că: „Din discuțiile purtate cu cetățenii care au teren în apropiere, reiese că aceștia, în mod nejustificat, refuză să vă dea în schimb teren, cu toate că s-a stabilit exact cât ocupă fiecare din suprafața de 9.15 ha. S-a stabilit, împreună cu comisia locală a comunei Crișcior, că până la data de 1.12.1996 cetățenii care ocupă terenul respectiv să se hotărăască dacă dau sau nu teren în schimb. În situația în care nu sunt de acord să vă dea teren în schimb, comisia locală vă va pune în posesia terenului pe vechiul amplasament, urmând ca dvs., în situația în care îl folosiți în continuare în mod obuziv, să vă adresați instanței judecătorești”.

Lucrurile sunt și aici cât se poate de limpezi, cei aproape șase ani de nedreptate fiind o așteptare suficientă pentru ca acum să se intre în legalitate, comisia locală de aplicare a Legii 18/1991 fiind cea chemată să facă ordine în toate situațiile care privesc stabilirea dreptului de proprietate și punerea efectivă în posesie a proprietarilor de pământ.

NICOLAE TIRCOB

S.C. METALUL S.A. PEȘTIȘU MARE — HUNEDOARA NOTIFICARE

Privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor.

- Agentul economic care notifică:
- Forma de proprietate: de stat
 - Sediul: Peștișu Mare, nr. 363
 - Forma juridică: sec. com.
 - Nr. din Reg. Com. J. 20/82/1991
 - Cod fiscal R 2125442/92

Beneficiarii: Societățile comerciale și populația din jud. Hunedoara

— in lei —

Denumirea produsului sau serviciului	U/M	1995	1996	1997	1998
— Producția plasă sârmă zincată	kg	2039	2586	466	3052
— Transport de mărfuri și persoane cu:					
— autobuz	lei/km	759	1003	181	1184
— autotractor	lei/km	805	1336	240	1576
— auto	lei/km	364	641	115	756

Motivația majorării: majorarea prețurilor la materiile prime, combustibilii și energie.

Aplicarea majorării prețurilor se va face începând cu data de 1.04.1996.

Tipografi și poștași sunt prietenii cei mai buni ai ziaristilor din presa scrisă. Tipografi transpun în text tipărit gândurile de toate „colorile” ale ziaristilor, iar poștașii duc în casele oamenilor, sub formă de ziare, aceste gânduri tipărite.

Mulți prieteni lucrători în domeniul poștal au ziaristii de la „Cuvantul liber” în orașele și satele județului. Printre cei mai statornici se situează și cei din cadrul Oficiului poștal Vata de Jos, al căror șef ați am fost, nu de mult.

„Oficiul nostru — spune șeful acestui — dl. Marin Tisu — asigură prestații poștale pentru co-

Prieteni noștri, lucrătorii din poșta

munele Vata de Jos și Tomești. Nu s-au mai putut decât 21 de sate în cele două comune, iar oficiul are în total 8 factori poștali. Pe lângă prestațiile poștale și ducerea la abonată a presei, ei au mai fost implicați și în distribuirea cupoanelor nominative de privatizare”.

care deservește Oficiul Vata de Jos — și nu numai ei — trebuie să facă două curse, deoarece presa locală sosete în comună în jurul orei 9.30, în vreme ce presa centrală sosete după-amiază și uneori chiar a doua zi. Nu sunt puțini abonată la domiciliul cărora trebuie duse zărele: pe luna în curs — 167 la ziarul „Cuvantul

liber”, plus alte publicații periodice din categoria celor locale. Dacă-i adăugăm pe cei 395 de abonată la presa centrală — cotidiană și periodică —, nu e greu de ghicit cam cât cântărește geanta de poștaș, pe care aducătorul de vești în satele celor două comune o cară zilnic, zeci de kilometri. Și când te gândești că doi dintre cei trei soții de șef al oficiului ca fiind demni de tot respectul cetățenilor suntem noi, vine să ridici pălăria și să spui: „Sărut-măna doamnă poștaș”. Cei trei se numesc: Floarea Neag, Estera Petrică, Ioan Carban. ION CIOCLEI

„Pe moment, probleme nu avem”

În vară, în Școala Generală nr. 1 Mateg, era gândește. Am revenit pentru a vedea școala după reparată. Arată frumoasă, chiar dacă este o clădire veche. Lucrările s-au făcut nu numai cu responsabilitate pentru calitatea lor, dar și în timp util, încât să nu împiedice deschiderea actualului an școlar în condiții bune.

Dna prof. Eleonora Ișfan, directoarea Școlii Generale nr. 1 Mateg, se declară mulțumită de felul cum arată locală și mai ales de faptul că s-a îndepărtat condensul la parter și infiltrațiile din pot în staț (prin refacerea acoperișului). Îmi aminteste că eroarea a dispus începerea reparărilor fără să fi fost aprobată suma necesară. A forțat puțin lucrurile, dar a meritat. Acum, deși școala are alt aspect, se speră în realizarea unei noi clădiri pentru această instituție de învățământ. Cum această speranță

este legată de un viitor nu chiar îndepărtat, am înțeles și despre problemele actuale. „Pe moment, probleme nu avem” — a fost răspunsul dnei Ișfan. Și asta pentru că școala a fost aprovizionată cu 80 tone lemne. Chiar dacă nu mai sunt și întăritori în această privință, lemnele s-au lipit și sunt suficiente pentru încălzirea clasei. Am probleme depășită a fost gripa, care cu un timp în urmă înjumătățise efectivele claselor și afectase multe cadre didactice.

O mare de lucru este nemulțumeste însă colectivul didactic al acestei școli, colectiv format din oameni „ambicioși și susținuți”, este atragerea copiilor de către liceu, cu care sunt „vechi”, pentru clasele cu predare intensivă a limbii franceze. Clasele Școlii nr. 1 nu sunt afectate, nu sunt nemulțumite decizia de aici nici atunci când clasele de gimnaziu de la

liceu se constituie în urma unor testări. Dar când copiii sunt atrași după începerea anului școlar, fără verificări prealabile la limba franceză, există nemulțumiri. E mai mult o problemă de principiu: elevii ce vor să se transfere în această școală nu sunt primiți fără acceptul conducătorii liceului și s-ar dori ca toată lumea să procedeze la fel.

În rest, totul se desfășoară normal. Era perioada testelor pentru toți elevii de gimnaziu și a pregătirii pentru fazele județene ale olimpiadelor școlare pentru cei mai buni dintre ei. La matematică elev școlii lor reprezintă orașul, iar la limba română, în anul trecut, un elev a ajuns până la faza republicană, existând speranțe pentru rezultate deosebite și în acest an. Și la geografie și istorie școala va fi reprezentată în fazele județene ale olimpiadelor școlare. Tot în categoria rezultatelor meritorii pentru școală se numără și procentul elevilor admisi la licee de prestigiu din județ, între care un prim loc, în preferințele fetelor mai ales, îl ocupă Școala Normală „Șahin Drăgoi” Deva.

Este plăcut să aflăm că există o școală nu are probleme (mari, firește), nici măcar datorate acestei lenă care s-a dovedit a fi și lungă și aspră.

VIORICA ROMAN

DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ ȘI ALIMENTAȚIE

Anunță că în data de 14 martie 1996 va avea loc

CONCURSUL

pentru ocuparea postului de
 ● Inspector șef la I.L.P.C.F. Deva.
 Relații la tel. 218555 — 216147. (179)

„Un prieten cu legea nu era Nicușor Crețan. Mai fusese condamnat. Se vede încă că năvălul din fire...”

Într-una din zilele noastre sfârșit de februarie, se plimba la volanul unui autoturism. O patruță de poliție și ordine — oameni curioși, ce să faci — l-a așezat și l-a întrebat de permisul de conducere N-avea. Dar nici autoturismul nu era al lui. Il furasera cu puțin timp înainte din curtea S.C. „Incom” S.R.L. din Peștișu Mare. Probabil va mai face și plimbări, dar pedestre și într-un spațiu limitat.

Alți „ghinioniști” se

AFĂM DE LA POLIȚIE

numesc Ioan Sorin Șuciu și Constantin Felix Luca. Erau urmăriți mai de mult, bănuși a fi operați două furturi, prin spargere, cu un prejudiciu de 13 milioane de lei. Tot în Peștișu Mare au fost identificați și reținuți. Ce-o mai urma după „interviu” de la Poliție a trebuit să se întâmple.

Nu-i bine să furi porumbel. Mai ales veșterii Șirică la cazier, dar putea să aibă prilejul să se convingă de treaba asta Florin Co-

stantin Capră și Nicolae Ionel Munteanu. Au dat lăma în hulubăria lui Marin Turculeanu din Peștișu Mare, Poliția le-a făcut demonstrații imposibile de tăgăduit că au prădat hulubăria în 14 februarie. Ceva din pagubă, vreo 25 la sută, s-a mai putut recupera. Restul volajorilor simeșle pe unde se plimbă, dacă nu vor fi fost făcuți gălăvia în tot anul, cel care Luu cupărat ca să-l păstreze vii s-au păcălit. Voiajo-

rii ăștia se cam întere la stăpânul lor de unde „l-au plecat” cei doi.

Furtul a 80 m de cablu electric în valoare de 1.633.000 de lei, săvârșit în noaptea de 17/18 iunie 1995 de la S.C. „Dolomita” S.A. Zlăști, a avut autor necunoscut până în 22 februarie. Acum autorul este cunoscut și are domiciliul provizoriu în arestul poliției. A fost arestat în Hunedoara și se numește Petre Munteanu, are 46 de ani și o de loc din Riu Bărbat. El este arestat pentru acest furt.

Rubrică realizată cu sprijinul I.P.J. HUNEDOARA

DORIȚI UN PLASAMENT SIGUR PENTRU

ECONOMIILE DUMNEAVOASTRA ?

Alegeți Fondul Român de Investiții administrat de Creditanstalt Invest România (CIRO)

Fondul Român de Investiții cu un activ net care se cifrează la peste 175 miliarde lei și cu un număr de aproximativ 100.000 de investitori, este în prezent singurul fond mutual din țară administrat de o subsidiară românească a unei mari bănci pe continentale. Creditanstalt Invest România, pe scurt CIRO, societate afiliată Creditanstalt Investment Bank.

La numai o sumară trecere în revistă, artea de vizită a băncii Creditanstalt se dovedește impresionantă: Creditanstalt Investment Bank (CAIB) este cea mai mare bancă guvernamentală austriacă, având peste 500.000 de clienți, persoane fizice și juridice. Prin reprezentanțele sale și cu cei peste 10.000 de angajați, CAIB este prezentă în țările Europei Centrale și de Est, precum și pe marile piețe financiare ale Europei. Orientul, Americii de Nord și Sud. Capitalul ei este de peste 2 miliarde dolari, iar patrimoniul ei depășește 46 miliarde dolari. CAIB are sediul central la Viena, reprezentanțe tradiționale la Londra, New York, Singapore și de curând la Bratislava, Budapesta, Ljubljana, Praga, Sofia, Varșovia și București. În România, banca Creditanstalt s-a implicat deja în implementarea programului de privatizare prin investiții străine în calitate de consultant al Fondului Proprietății de Stat.

Ce oferă Creditanstalt Invest România investitorului român? O garanție a siguranței depunerilor și o administrare profesională în avantajul său și al cuvântului. Și aceasta prin conjugarea cunoștințelor despre piața internă de capital a specialiștilor români cu experiență internațională în domeniul administrării de fonduri mutuale a unor experți recunoscuți internațional.

Primul produs lansat sub manageriatul CIRO, în decembrie 1995, aduce o inovație pe piața românească, și anume posibilitatea depunerii și retragerii oricând a sume de peste 5000 lei venind astfel în întâmpinarea investitorilor cu venituri modeste, cărora le facilitează o depunere sistematică.

Ce pregătește CIRO în viitor? Urmează o diversificare a produselor Fondului Român de Investiții prin lansarea unor programe noi în cadrul Fondului, care, fiecare prin specificul său, vor mări atractivitatea acestuia. De asemenea, CIRO va iniția și va administra un nou fond de investiții care se va constitui pe bază de acțiuni ale societăților comerciale, cuprinse în programul de privatizare în masă din România. CAIB urmează să investească în acest fond circa 300 milioane dolari pentru a acorda societăților asistentă financiară cu scopul măririi rentabilității acestora.

CIRO
CREDITANSTALT INVEST ROMANIA

NOU

Incepând din data de 31.01.96, puteți investi banii dumneavoastră la Fondul Român de Investiții apelând la serviciile Banc Post din Hunedoara, str. 22 Decembrie nr. 7 și Petroșani, Bd. 1 Decembrie nr. 86.

Fondul Român de Investiții a înregistrat în 1995 o creștere a valorii titlului de participare echivalentă unei dobanzi bancare de 88,3%.

115 500 LEI

FONDUL ROMÂN DE INVESTIȚII
Informații la tel. 064/196673

DĂ CUPONULUI TĂU VIAȚĂ !

E simplu. Plasează-ți cuponul și certificatele de proprietate la F.P.P. I - "BANAT - CRIȘANA".



PENTRU TINE VIITORUL ÎNCEPE ACUM!

FONDUL PROPRIETĂȚII PRIVATE I - "BANAT-CRIȘANA"
DEVA Tel. 054-616003

ROMINTRADE S.A. Brașov
Societate de Intermedieri Valori Mobiliare
caută colaboratori (persoane juridice) pentru piața de valori mobiliare.
Cerințe: - sediu central
- PC
- telefon
Inf. suplimentare: 068/153008, 153989, 153030
Telemobil 018408350.

COOPERATIVA MOȚUL BRAD

Intenționează să majoreze rețurile și tarifele începând cu data de 1 martie 1996. (182)

MODEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de **IMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT VEST V A O F E R A**

- Imbrăcăminte sortată — ofertă bogată în sortimente de sezon
 - Imbrăcăminte nesortată, colectare originală în pungi între 5-15 kg
 - Caritatea minimă de vânzare 100 kg
 - **OFERTA NOASTRĂ SPECIALĂ !**
 - Ciorapi pantaloni stretch cu efect medicinal — toate mărimile, toate culorile.
- CELE MAI AVANTAJOASE PREȚURI !**
Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax 064 - 194030 (luni - vineri: 8-16). Orar deposit: satul Vlașa, între luni și sâmbătă, 8-16.

DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT HUNEDOARA — DEVA

În data de 18.03.1996, Direcția Generală a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat Hunedoara — Deva organizează **LICITAȚIA COMISIONULUI** pentru preluarea de bunuri devenite proprietate de stat conform H.G. 662/91.
Documentația necesară pentru licitație se va depune la secretariatul Direcției de impozite și taxe cu 5 zile înainte de licitație.
D.G.F.P.C.F.S. anunță licitație publică pentru bunuri de folosință îndelungată (aparatură electronică, electrocasnice, autojurism etc.) în data de 14.03.1996 și 11.04.1996, la sediul direcției din str. 1 Decembrie, nr. 30, ora 10.
Alte relații la telefon 219544 — Compartiment valorificare.

PENITENCIARUL DEVA (Bireea Mare)

Incadrează prin **CONCURS**
• **ȘEF BIROU FINANCIAR**, în următoarele condiții:
— Studii superioare (economice).
— Vârsta până la 40 ani.
— Aspect fizic și profil moral bun.
Relații la sediul penitenciarului, zilnic de luni până vineri. (6699)

BANCA „DACIA FELIX” S.A. CLUJ-NAPOCA SUCURSALA DEVA

Anunță modificarea numerelor de telefon datorită trecerii în **ALCATEL**, prin schimbarea primei cifre 6 cu cifra 2.
Noile numere sunt:
220796
226367
223527
227817
226370. (183)

PARBRIZE NOU
LOTUS SERVICE 2000 SRL DEVA
A.G.E.R. SERVICE București

Toată gama de geamuri auto Sistem complet de garanție fabricată de cei mai mari producători din Germania și Montări rapide și de calitate Europă de Vest Prețuri accesibile

COMENZI !
DEVA str. Călugăreni nr. 14. tel/fax 054 219167
Aleea Sinterbalm Complex Eurovenus box 8-9

parbrizele noastre sunt mereu în față !

PRONO

CONCURSUL DIN 3 MARTIE 1996

1. ATALANTA (13) — CREMONESE (18) 1
Slabe pretenții din partea oaspeților care n-au adunat decât un punct în deplasare.
2. CAGLIARI (12) — BARI (17) 1
Nici Bari nu poate spera nimic în fața unei formații ce a început să-și revină.
3. FIORENTINA (2) — SAMPDORIA (9) 1, x
Doar la 5 puncte de Milan, cu Batistuța în formă de zile mari, Fiorentina nu poate scăpa victorie.
4. LAZIO (4) — INTER (6) 1, x
Și aici am merge cu 1 solist dar se poate întâmpla ca și Inter să plece cu un egal.
5. NAPOLI (11) — PIACENZA (14) 1
Ca să-și păstreze locul liniștit, de la mijlocul clasamentului, gazdele trebuie să învingă.
6. TORINO (16) — UDINESE (10) 1
Terinezii nu mai trebuie să facă pași greșiți acasă.

7. F. ANDRIA (14) — VENEZIA (10) 12
Destul de aproape una de alta în clasament, cele 2 combatante pot încheia partida cu orice rezultat.
8. BRESCIA (18) — AVELLINO (11) 1, x
Ce va face Brescia fără Mircea Lăcșucă? Deși echipa nu poate renaște peste noapte, poate să-și apropie victoria.
9. CESENA (15) — PALERMO (13) 1, x
Cel mai indicat ar fi un egal, dar mergem și pe mâna gazdelor.
10. LUCHESE (8) — REGGIANA (9) x, 2
O întâlnire echilibrată, însă oaspeții au dominat în întâlnirile directe.
11. PESCARA (5) — BOLOGNA (4) 1, 2
Un meci ce va fi jucat de ambele părți cu gândul la victorie.
12. FOGGIA (19) — SALERNITANA (6) x
Pe locul care se află, gazdele au nevoie de puncte ca de oxigen.
13. PISTOIESE (2) — PERUGIA (3) x
Credem că va fi o deplasare benefică pentru Perugia, dornică să-și mai adauge trei puncte în clasament.

MICA
PUBLICITATEVANZARI —
CUMPARARI

• Vând casă, grădină, sat Banpotoc, nr. 212. Preț informativ 10 000 000 (396074)

• Baza de recepție Orăștie cumpără de la populație porumb boabe STAS, preț 270/kg. Tel. 641896. (3864)

• Vând casă 2 camere, bucatărie, baie, încălzire centrală, gaz, grădină mare, anexe, Orăștie, Vic-tor Babeș 12, tel. 641609. (3966)

• Vând masă biliard, nr. 6, Orăștie, tel. 641574. Preț convenabil. (3968)

• Vând BMW 728 Full Opțional și aduc pe comandă microbuz, tel. 651579. (35440)

• Vând casă cu restaurant, zona Piața Obor, negociabil, tel. 717069. (6826)

• Vând casă trei nivele amenajată, Deva, A. Vlaicu, 93, tel. 616366.

• Vând urgent Dacia 1310, Hateg, tel. 770323, după ora 18. (6858)

• Vând casă sat Măiești, nr. 81, relații la tel. 628355. (6841)

• Vând Dacia 1310, an fabricație 1987, nelimbricată, Deva, str. Horea, nr. 93. (6839)

• Vând urgent ARO 10, 1990, 6 500 000 lei, negociabil, tel. 213487. (6840)

• Firmă particulară vinde cafea Ness, Amigo și Braserio ambalată la plac de 2 g. Comenzi la tel. 064/120169. (6836)

• Cumpăr apartament 3-4 camere, Deva, exclus Micro 15, tel. 770431. (6835)

• Vând apartament 4

camere, str. Liliacului, Deva, tel. 622218. (6834)

• Vând tobe Tacton, Boșorod 55, tel. 294. (6330)

• Vând en gros, și cu amănuntul pufuleți, Baia Mare. Caut distribuitori, tel. 612245, 062/415093. (6825)

• Cumpăr apartament două camere. Informații 213915, dimineața, 625773, după amiază. (6236)

LICITATI

• Cooperativa „Igiena” Hunedoara, cu sediul în str. Nicolae Bălcescu, nr. 1, anunță licitație publică în data de 18 martie, 1996, în următoarele mijloace fixe: electropalan 5 tone, mașină de găurit Radial, GR 616, electrocompresor ECS 1,5, mașină de găurit GUM, 6, relații suplimentare la sediul cooperativei sau la tel. 717655. (6524)

• S.C. „Cepromin” S.A. cu sediul în municipiul Deva, str. 22 Decembrie, nr. 37 A, Deva, vinde prin licitație: Palografe — buc. 5; transformator 1600 KVA 20/0,4 KV — buc. 2; mașină de găurit GC 025 — buc. 1; masă de concentrare trietajată — buc. 1; hidrosplător — buc. 1; filtru cu discuri 10 mp — buc. 1; presă 30 tf. — buc. 1. Licitația are loc în ziua de luni a fiecărei săptămâni, începând cu 4. III. 1996. Informații la sediul unității și telefon 620820, inter. 187. (6826)

PIERDERI

• Pierdut certificat de înmatriculare al societății comerciale Clacar Prodex SRL, eliberat de Oficiul Registrului Comerțului, Județul Hunedoara, cu nr. 20/1920/1993, din 19. 11. 1993. Îl declar nul. (6525)

• Pierdut legitimație serviu pe numele Matias Luminița. Se declară nulă. (7176)

• Pierdut ciobănesc german cafea, în 12 februarie. Găsitorul oferă recompensă, tel. 211128, orele 9-16. (6820)

• Pierdut legitimații transport și handicap Viorel. Se declară nule.

INCHIRIERI

• Inchiriez mese de biliard complete, tel. 211041, 219232, 8-15. (6232)

OFERTE
DE SERVICIU

• S.C. „Cepromin” S.A. Deva organizează concurs la sediul unității, str. 22 Decembrie, nr. 37 A, pentru ocuparea postului de contabil cu experiență în domeniul, în ziua de 7. 03. 1996, ora 9. Actele privind pregătirea profesională și experiența în domeniu se depun anticipat. (6826)

• Contabil autorizat doresc să țin evidență contabilă la societăți. Tel. 615972, după ora 17. (396078)

DIVERSE

• S.C. Rosenheim — Med S.R.L. Simeria anunță majorarea tarifelor la serviciile prestate începând cu 1 martie 1996. (6235)

• S.C. Cristina Comimex S.R.L. Deva anunță majorarea adaosului comercial de la 0-300 la sută începând cu data de 15 martie 1996. (6832)

• S.C. Calore Italypan Deva anunță intenția de modificare — scumpire a prețurilor produselor de panificație — patiserie în funcție de ritmul inflației în decurs de o lună, fără a face modificări valutare în raportul lei-dolar. (6831)

• S.C. N&V Proddom Impex S.R.L. Deva anunță intenția de majorare a adaosului comercial până la 200 la sută, începând cu data de 1 aprilie 1996. (6857)

• S.C. D&V Conspriemex S.R.L. Deva anunță intenția de majorare a prețului la pâinea albă de 1 kg, începând cu data de 29 martie 1996, în funcție de scumpirea materiei prime. (857)

COMEMORARI

• Joi, 29 februarie 1996, se împlinesc 4 ani de la dispariția celui care a fost un bun soț, tată, bunice și soțu

TEODOR BUCIU

Amintirea lui este veșnică în sufletele noastre. (6863)

DECESE

• Cu adâncă și nemărginită durere anunțăm trecerea în neființă, la vârsta de 61 ani, a dragului nostru

ANCHES SABIN

Familia îndoliată vă invită să-i aduceți un ultim omagiu și să-l conduceți pe ultimul său drum, joi, 29. II. 1996, în orașul Brad, strada Vulturilor, nr. 3. Soția Viorica, fiica Marinela, ginerele Vasile și nepoții Natalia, Mihaela, Adi și Paul te vor plânge mereu și nu te vor uita niciodată Dumnezeu să te odihnească. (3545)

• Soția Maria și fiica Simona anunță cu nefermă durere încetarea fulgerătoare din viață a dragului lor

BRAIA IONEE

la numai 66 ani

fost director la Clubul „Siderurgistul” Hunedoara.

Înmormântarea — vineri, 1 martie, ora 13, de la domiciliul din Hunedoara.

Nu te vom uita niciodată. (396079)

• Salariații Spitalului Județean Deva deplâng decesul celui care a fost

AUGUSTIN
BICHEA,

om de aleasă ținută morală.

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (6877)

• Cu inimile pline de durere, Mioara și Ana-Maria anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a bunului și dragului lor soț și tată

BICHEA AUGUSTIN în vârstă de numai 62 ani.

Înmormântarea, vineri, 1 martie ora 14, de la domiciliu.

Fie-l iărâna ușoară și somnul liniștit! (6853)

• Familia Dăncescu Cornel și Maria suntem alături de Mioara și Ana-Maria la greua pierdere suferită prin dispariția lui

AUGUSTIN BICHEA

Sincere condoleanțe familiei și Dumnezeu să-l odihnească. (6853)

• După o prietenie de 40 de ani, am pierdut pe dragul nostru prieten

GUSTI BICHEA

Dumnezeu să-l odihnească în pace.

Sinceră compasiune pentru Mioara și Ana-Maria.

Doina și Voicu Cojocaru. (6853)

• Salariații Prefecturii județului Hunedoara sunt alături de domnul Vintilă Octavian la greua pierdere pricinuită de decesul tatălui său. (6862)

• Familia Grecu mulțumește tuturor celor care au fost alături de noi la greua pierdere a celui care a fost

GHEORGHE
MUNTEAN

Dumnezeu să-l odihnească. (6869)

• Colectivul secției de boli pulmonare Deva este alături de colega lor Mioara Bichea la greua încercare suferită prin decesul soțului. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (6867)

• Locatarii blocului 21 Deva, scara G, sunt alături de familia îndoliată și deplâng dispariția fulgerătoare din viață a celui care a fost

ZENO BAICU

Dumnezeu să-l odihnească în pace. (6875)

ACCELERAREA PROCESULUI DE
PRIVATIZARE

AȚI ALES? VAȚI DECIS?

Vă așteptăm la centrul de informare pentru a vă exprima opinia de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiunii!

Nu mai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale din țară, și de ce nu?... pentru una din cele 116 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată stă CNP cât și certificatul din buletin!

VALORIFICAȚI SANSA!
PENTRU A DEVENI ACIONARI,
ALEGEȚI ACUM!DIRECȚIA SANITAR VETERINARĂ
A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, nr. 226.

Scoate la

CONCURS

pe data de 19 martie 1996 următoarele posturi vacante:

- Medici veterinari
- Asistenți veterinari
- Contabil șef
- Consilier juridic
- Inginer constructor
- Relații suplimentare la sediul unității

(6697)

GRUPUL ȘCOLAR CU PROGRAM
SPORTIV DEVA

Organizează concurs pentru ocuparea postului de electrician.

Informații la tel. 617015. (175)

REGIONALA C.F. TIMIȘOARA

Cu sediul în Timișoara, bdul 16 Decembrie 1989, nr. 2.

Scoate la

LICITATIE PUBLICA

în vederea închirierii, spații comerciale, magazine, terenuri.

Licitațiile vor avea loc la sediul Regionalei C.F. Timișoara în datele de: 29. 03. 1996; 12. 04. 1996; 30. 04. 1996; 14. 05. 1996; 31. 05. 1996; 14. 06. 1996; 28. 06. 1996 și sunt organizate pentru următoarele stații:

Gătaia, Berzovia, Cenei, Sintana, Făget, Jebel, Pișchia, Surduc Banat, Lugoj, Orășoara, Subcetate, Voislova, Cărbăniș, Giarmata, Răchita, Ilia, Livezeni, Sacoșul Mic, Grădinari, Caraș, Bocșa Română, Bretea Strei, Deta, Jimbolia, Lunca Păuliș, Valea Timișului, Armeș, Băiești, Bîrzava, Caransebeș, Cenad, Lupeni — Bărbăteni, Orsova, Reșița Nord, Reșița Sud, Sebiș, Vulcan, Arad, Aradul Nou, Simeria, Deva, Băile Herculane, Hunedoara, Săvișin, Oravița, Petroșani, Arad Vest, Brad, Mănăștur, Mintia, Dobra, Hateg, Timișoara Nord, Timișoara Est, Zăvoiu, Sofronea, Cicir, Glogovaț, Marga, Topleț, Teregova, Anina, Periam, Topolovațu Mare, Pincota, Pecica, Radna, Chișineu Criș, Curtici, Gurahonț, Ineu, Nădab, Vinga, Simand, Păuliș.

Informații la telefon PTT — 191700 sau telefoane 191701, 191702 — interior 2446. (6860)

MANCOREX
BANCA ROMÂNĂ DE COMERȚ EXTERIOR
SUCURSALA DEVA

Str. 22 Decembrie, bl. 7 (vizavi cu Liceul Auto).

ANUNȚĂ

Începând cu data de 28. 02. 1996, dobânzile practicate la depozitele în lei atrase de la clientela băncii (persoane fizice și juridice) sunt:

1 lună — 55 la sută pe an

2 luni — 55 la sută pe an

3 luni — 50 la sută pe an

6 luni — 50 la sută pe an

9 luni — 50 la sută pe an

12 luni — 50 la sută pe an

Suma minimă pentru constituirea unui depozit: 100 000 lei.

Dobânda la conturile curente în lei ale clienței băncii este de 20 la sută pe an.